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Sinav suresi 40 dakikadir. Her soru 5 puandir. Yanlis cevaplar dogru cevaplari etkilemeyecektir. Cevaplarinizi optik forma isaretleyiniz.

Bir gezegen hakkinda bilgi edinmek veya bir gok cismini | 7. Gok cisimleri ile ilgili asagidaki tabloda bazi bilgiler verilmistir.
incelemek igin gok cisimlerine gonderilen uzay araci asa- —
gidakilerden hangisidir? BILGILER KAVRAMLAR
A) Uzay sondasi B) Uzay istasyonu « Dlinya’dan giindiizleri gordldr. » Takimyildiz
C) Uzay teleskobu D) Uzay roketi « Toz ve gazdan olusur ve diger ismi * Glnes
nebuladir. « Karadelik
* Yildiz topluluklarina verilen isimlerdir. | « Bylutsu
Bu kavramlarla verilen bilgiler eslestirildiginde agikta kalan
Yapisinda ayna ve/veya mercek bulunduran teleskop tiiri o . g sies . g . ¢ o
asagidakilerden hangisidir? kavram ile ilgili agsagidakilerden hangisi s6ylenebilir?
A) Yildizlarin olusumunu saglar.
A) Radyo B) Optik ) $ o
B) Supernova patlamasi ile olusur.
C) X-1g1n1 D) Kizil6tesi o .
C) Kirmizi renkli bir 11k kaynagidir.
D) Avci, Buyik Ayi gibi gruplari vardir.
Isik kirliliginin oldugu bélgelere asagidaki yapilardan han-
gisinin ingaa edilmes! uygun degildir? 8. Asagidakilerden hangisinde gelismis hiicrelerin temel
A) Universite kisimlari bir arada verilmistir?
B) Gézlemevi A) Hucre ceperi - Sitoplazma - Cekirdek
C) Uzay mizesi B) Huicre zar - Sitoplazma - Cekirdek
D) Arastirma hastanesi C) Hucre duvar - Sitoplazma - Koful
D) Hiicre zari - Cekirdek - Koful
Uzay aragtirmalari icin gelistirilen birgok alet ve teknoloji glin-
liik hayatta bir¢cok alanda kullaniimigtir. 9. Hiicrelere gerekli enerjiyi lireten organel agagidakilerden
i
Asagidakilerden hangisi uzay arastirmalari sonucunda hangisidir?
ortaya ¢gikmamistir? A) Mitokondri B) Kloroplast
A) Rizgar turbini B) Navigasyon cihazi C) Ribozom D) Koful
C) Teflon D) Aliminyum folyo
10. Asagida bazi yapi isimleri verilmistir.
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Asagidakilerden hangisi uzay kirliligine neden olmaz? L\ e % y 4
Hucre 2 y
A) Roket B) Uzay teleskobu .
C) Kuyruklu yildiz D) Yapay uydu ;jk
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"Isik yili" ile ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Uzaydaki mesafeler arasindaki uzaklik 6lgtisu birimidir. . . o .
Bu yapilarin karmasiktan basite (biyiikten kii¢lige) dogru
B) Uzaydaki cisimlerin agirlik Slgtisu birimidir. siralanisi asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
C) Uzaydaki cisimlerin hacim 6lgiisii birimidir. A) Kromozom - Hiicre - DNA - Gen
D) Uzaydaki zaman 6lclist birimidir. B) Hicre - Kromozom - Gen - DNA
C) Hucre - Kromozom - DNA - Gen
D) Gen - DNA - Kromozom - Hiicre
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Asagidakilerden hangisi bitki ve hayvan hiicrelerinin
ortak o6zelliklerinden biridir?

A) Besin ve oksijen Uretme
B) Hucre duvari bulundurma
C) Kuguk ve ¢ok sayida koful bulundurma

D) Protein sentezinde gorevli organel bulundurma

Asagidakilerden hangisi mitoz boliinme ile gerceklesmez?
A) Boyumuzun uzamasi

B) Yaralarimizin iyilesmesi

C) Sperm ve yumurta hiicresinin olusmasi

D) Kertenkelenin kopan kuyrugunun tekrar gikmasi

Mitoz béliinme éncesinde hiicrede hazirlik asamasi goriiliir.

3 numarali evre hazirlik evresi olduguna gore bu evreden
sonra gerceklesen agsamalar asagidakilerden hangisinde

dogru siralanmistir?
A)1-4-2 B)4-1-2

C)1-2-4 D)4-2-1

K hicresinde gergeklesen mayoz bolinme asagidaki gibi
modellenmisgtir.
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Bu modele goére agagidakilerden hangisi séylenebilir?
A) M, Greme ana hicresidir.

B) K ve L hiicresinin kromozom sayisi esittir.

C) Kve P hucresinin kromozom sayisi esittir.

D) P ve N, genetik olarak birbirinden farkhdir.

Asagidakilerden hangisi mitoz ve mayoz boéliinme igin
ortak bir 6zelliktir?

A) Olusan hicre sayilari

B) Vicut hiucrelerinde goérilmesi

C) Ureme hiicrelerinin olusmasini saglamasi
D) Bolinme 6ncesi DNA'nin kendini eglemesi
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Asagida bir insanin K hicresinde gerceklesen olayin semasi
verilmigtir.
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Bu olay ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Mitoz bolinmede gordldr.
B) Olayin adi parga degisimidir.
C) Eseysiz Ureyen canlilarda goraldr.

D) Kromozom sayisinin artmasini saglar.

Bir cismin kditlesine etki eden yercekimi kuvvetine agirlik denir.
Kiitle ise bir cisimdeki madde miktaridir. Agirlik cismin kditle-
sine ve cisme etki eden ¢ekim kuvvetine baglidir.

Buna gore kiitle ve agirhik kavramlariyla ilgili,
I. Kitle, yercekimi kuvvetine bagl olarak degisir.
II. Agirlik, cismin kutlesine bagli olarak degisir.
Ill. Kitle, cismin agirhgina bagh olarak degisir.

ifadelerinden hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) Yalniz Il
D) Il ve lll

Ozdes cisimlere uygulanan kuvvetler ve cisimlerin aldiklari
yollar asagida verilmistir.
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Buna gore K, L ve M durumlarinda kuvvetlerin yaptigi isler
asagidakilerden hangisinde dogru siralanmistir?

A)K>L>M
C)M>L>K

B)K>M>L
D)M>K=L

Bir ingaat ustasi 1. kattan 2. kata sirtinda yuk tagimistir.

Bu usta ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi sdylene-
bilir?

A) 200 kilogram is yapmistir.
B) 200 Newton is yapmistir.
C) 200 metre is yapmistir.
D) 200 joule is yapmistir.

Bir dinamometrenin her bir béimesi 5 N'luk kuvveti 6lgmekte-
dir. Dinamometreye bir cisim asildiginda dinamometrenin ¢
bélmesi disari ¢ikiyor.

Buna goére dinamometreye asilan cismin agirhg: kag
N'dur?

A)3 B)5 C)15 D) 30

Sinaviniz bitmistir. Cevaplarinizi kontrol ediniz.



